



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Святейший Патриарх Кирилл посетил российскую премьеру документального фильма «Люди Христовы. Наше время»



Служба коммуникации ОВЦС, 03.12.2024. 3 декабря в Зале церковных соборов Храма Христа Спасителя в Москве состоялась российская премьера документального фильма «Люди Христовы. Наше время», посвященного гонениям на Украинскую Православную Церковь со стороны государственных властей Украины. Одним из создателей фильма выступил режиссер Эмир Кустурица, также присутствовавший на премьере в Москве.

Мероприятие посетил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, **сообщает** Пресс-служба Патриарха.

Ведущим торжественной церемонии выступил заслуженный деятель искусств Российской Федерации поэт Владислав Маленко.

Собравшихся приветствовали создатели и герои фильма. В начале мероприятия выступил

сербский режиссер, сценарист и продюсер Йован Маркович. Он сообщил, что над фильмом работал большой международный коллектив, в который вошли и жители Украины.

Далее слово было предоставлено украинскому литератору, герою фильма **Яну Таксюру**, рассказавшему о гонениях, которым подвергается Украинская Православная Церковь. Сам Ян Ильич был задержан СБУ в Киеве в марте 2022 года по обвинению в государственной измене и приговорен к двенадцати годам лишения свободы. Был освобожден в рамках обмена военнопленными, после чего выехал в Россию. Освобождению писателя активно содействовал Святейший Патриарх Кирилл.

По словам Яна Таксюра, сейчас верующих на Украине заставляют отказаться от Православия, от Христа. И многие жертвуют своей жизнью, здоровьем. «Я видел сотни, может быть, даже тысячи людей, которые на это идут сегодня на Украине», – отметил писатель.

Также выступили продюсеры проекта уроженец Киева Максим Корсак и крымчанин Евгений Голик.

От группы организаторов и продюсеров фильма выступил руководитель Международной продюсерской группы проекта Мирко Раденович.

Приветствие Президента Российской Федерации В.В. Путина огласил министр обороны России А.Р. Белоусов. «Созданный нашими сербскими друзьями, этот фильм является документальным свидетельством трагических событий, происходящих на Украине, связанных с массовыми нарушениями прав и религиозных свобод миллионов людей, настоящим надругательством над исторической памятью, гонениями на Православную Церковь со стороны киевского режима», – говорится в приветствии.

Далее выступил герой фильма Руслан Калинчук. Он огласил обращение от международного коллектива создателей проекта к Президенту России В.В. Путину.

«В фильме раскрывается суть конфликта, происходящего сегодня на Украине, войны украинской власти против православных христиан страны, трагедии, конфликта и противостояния, затягивающих сегодня в свой водоворот все человечество, – говорится в обращении. – Речь идет о когнитивной войне в духовной, культурной, ментальной жизни всех народов и каждого человека в отдельности. Уникальность данного документального проекта в том, что создателями фильма стали его герои – граждане разных стран – Италии, Сербии, России и Украины. **Мировая премьера фильма "Люди Христовы. Наше время"** состоялась в Сербии, в Белграде, 18 сентября этого года. В настоящее время с успехом идут показы на телеканалах балканских стран. Готовятся

показы в России и странах СНГ, Европы и Латинской Америки».

Инициаторы проекта обратились к главе Российского государства с просьбой поддержать инициативу создания международного сообщества деятелей культуры, науки и духовенства, а также «довести правду о ситуации по уничтожению украинской властью канонического христианства до мировых лидеров государств, входящих в Организацию Объединенных Наций и, прежде всего, до лидеров стран, входящих в БРИКС, председательство в котором в текущем году осуществляет Российская Федерация».

Затем к участникам мероприятия обратился Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

«Сейчас снова силой пытаются разорвать единое тело Руси, погрузить нас в беспамятство, навязать нам некие новые стереотипы мышления, что "вы никакой не один народ, вы разные народы, и, пожалуйста, забудьте говорить о том, что вы один народ". Никогда не нужно забывать, что мы – единый народ единой Святой Руси. И покуда будет так, мы будем иметь силу и духовную, и интеллектуальную, и, надеюсь, не только духовную и интеллектуальную, но и всякую другую, способную восстановить подлинное единство Святой Руси», – сказал Предстоятель Русской Православной Церкви.

Во внимание к вкладу в сохранение традиционных ценностей в обществе и в связи с 70-летием со дня рождения Святейший Патриарх Кирилл вручил режиссеру, сценаристу и продюсеру фильма Эмиру Кустурице орден преподобного Серафима Саровского (I степени).

После этого Мирко Раденович вручил Святейшему Владыке обращение от международного состава создателей проекта.

Святейший Владыка благословил всех присутствующих на начало просмотра фильма.

Среди участников премьеры были председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний, представитель Сербской Православной Церкви при Патриархе Московском и всея Руси епископ Ремезианский Стефан, советник Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.Р. Легойда, другие представители Церкви, а также представители государственной власти, общественности, деятели культуры.

Международная премьера фильма состоялась 18 сентября 2024 года в Белграде. Ее

возглавил Святейший Патриарх Сербский Порфирий.

Режиссер и сценарист картины – Йован Маркович. Своими мыслями в ленте делятся иерарх Сербской Православной Церкви епископ Бачский Иринеи, знаменитый кинорежиссер, продюсер фильма Эмир Кустурица, православный священник, философ и поэт Марио Сельвини из Генуи (Италия), преподаватель Кембриджского университета (Великобритания) Вукан Маркович, уроженец Донбасса музыкальный продюсер Юрий Бардаш. О давлении на верующих на Украине в документальной ленте также рассказали философ Руслан Калинчук из Ивано-Франковска и священник Николай Могильный из Киева.

«Благослови Господь всех, кто приложил усилия, чтобы этот фильм увидел мир, всех кто внес свой вклад, участвовал в создании этого фильма и всех людей доброй воли», – сказал Святейший Патриарх Сербский Порфирий перед началом кинопоказа.

В фильме показана хроника гонений на Украинскую Православную Церковь, развязанных властями Украины, в том числе факты силовых захватов храмов и вытеснения монахов из помещений Успенской Киево-Печерской лавры, разгонов несогласных с притеснениями Церкви верующих и священников. В картине также говорится о принятии Верховной Радой Украины закона, предполагающего запрет канонической Церкви на Украине. В храмах и монастырях проходят обыски, епископов и священников преследуют в судебном порядке, сажают под арест, на них происходят нападения.

«Как раньше происходило в Югославии, так сейчас, к сожалению, происходит на Украине, – считают создатели картины, которых цитирует "Комсомольская правда". – Мы рассказываем про запрет Украинской Православной Церкви на Украине и пытаемся зрителям дать немножко больше информации, чем можно узнать из СМИ по сравнению со всей Европой и даже Сербией. Мы хотели, чтобы каждый посмотрел картину и начал задумываться о том, что происходит в мире, как быть и как жить дальше».

По мнению режиссера Эмира Кустурицы, православным необходимо держаться вместе, потому что Православие, религия множества народов, в том числе и сербов, сейчас находится в серьезной опасности.

Как отметил епископ Бачский Иринеи, Владимир Зеленский на Украине «устроил то, чего не сделали даже гонители, мучители, преступники в истории, начиная с Нерона и Диоклетиана: никто никогда не пытался запретить Церковь как таковую, а он это сделал».